

新常态 乘风破浪会有时

——2015 宁波金融热点事件回眸(下)

【热词】保险改革创新

去年9月，我市成立全国首个由省市共建的保险改革创新综合示范区。在此带动下，今年以来，全市保险改革创新亮点纷呈。

今年5月，鄞州区开展全国首个区域性公共食品安全责任保险试点，使全区80余万城乡居民、近10万中小学、幼儿园师生及数万建筑施工人员获得了食品安全保障。在推广鄞州经验基础上，我市正在加快构建包括强制保险、商业性保险在内的食品安全责任保险完整体系。

推行建筑领域系列保险，保障群众居有良厦。今年7月，镇海区率先推出了全国第一个区域性城镇居民住房综合保险试点，政府出资204万元，为全区1834栋老旧住房上了保险、提供监测管理。下步我市将在全市推广住房综合保险，并建立从工程投标履约、建筑质量到老旧房屋安全的建筑物全生命周期的保险体系。

昨日，海曙区率全国之先，试水单用途商业预付卡履约保证保险，锁紧消费者预付卡内资金。当天，莱迪商业广场内的十几家店铺组团签约，已有“绝色美场”等43家商户成首批参保单位。

这是目前宁波保险创新示范区建设的又一重点项目。一旦投保的企业申请破产且被依法裁定、被依法吊销营业执照、因经营管理不善倒闭，企业拒绝履行或无法履行兑付商品或服务的义务，并且未能退还卡内预收的资金余额时，持卡消费者可凭电子保单由保险公司负责赔偿全部卡内余额。

点评：自我市成为全国首个保险创新综合示范区以来，各地各部门主动将保险纳入到经济发展、风险管理、社会治理和行政改革的总体框架；各保险机构主动寻找着力点和创新的突破口，合力推进保险创新的工作氛围日益浓厚。在一系列接地气的保险创新项目推动下，宁波朝着建成全国保险资源“集聚区”和保险创新试验区的目标不断迈进。

【热词】多层次资本市场

今年以来，我市多层次资本市场建设取得可喜的业绩。市政府出台《关于进一步推进企业挂牌上市和上市公司兼并重组加快发展的意见》，宁波证监局积极努力，把推进企业挂牌上

市作为形成培育大企业、建设大平台、发展大项目、集聚大产业的重要抓手，有力地助推了实体经济。

从企业上市来看，全市新增7家上市公司，境内外上市公司总数66家，其中境内上市公司51家，在国内城市中排位升至第9位；预计全年IPO申报企业9家，在会审核企业年末总数达20家。1月-11月新增“新三板”挂牌公司45家，挂牌公司总数合计达56家，另有6家公司取得股转系统公司审核同意，在审19家，年末新三板挂牌企业总数有望超过70家。

企业利用多样化直接融资工具稳步增长，新三板定向增发、区域性场外市场私募债、超短融等均较上年有大幅提高，全国城投类企业首单、商业银行主导首单资产支持证券等创新产品逐一落地发行。同时以政策为推动，进一步加大对企业挂牌上市和上市公司兼并重组的支持力度，前三季度，与上市公司有关的并购重组事件共47起，涉及资产规模162.8亿元。

资本市场平台建设有新突破。吸引全球知名金融机构、PE机构以及相关产业基金在宁波落户。宁波股权交易中心，已完成工商登记，正抓紧筹备开业。证券期货机构达148家，比年初增加10家；兴业期货有限公司引进战略大股东后，今年成功获批资产管理业务资格。

点评：资本市场的种种优势，让大量与之结合的中小企业和科技创新型企业获得快速成长，为介入资本市场做好“功课”。随着A股注册改革和新三板改革的提速，以发展多层次资本市场为抓手，宁波经济有望获得经济转型发展的新动力！

【热词】股市波动

这一年，注定是中国股市不平凡的一年。投资者既享受了7年牛市带来的喜悦，也饱尝了逾2000点断崖式下跌带来的无尽伤痛。很多人是竹篮打水，不仅没有赚到钱，反而还亏了本金，空欢喜了一场。

根据宁波证监局统计，截至11月30日，宁波辖区共有115家证券公司分支机构；投资者资金账户数为141.54万户。2015年11月证券成交额8231.55亿元，其中股票和封闭式基金成交额为7354.29亿元。而今年有两个月的单月证券成交额破万亿，创历史新高，相较年初，

11月的成交额继续有所上升，许多人目前仍对今年五月甬城市民排队开户的场景记忆犹新。这一切都说明，中国股市的财富效应很难让广大中小股民记住，风险与收益是一对如影相随的兄弟。因而股市中的悲欢离合，会一直重复下去。

长线的价值投资、短线的快速快出，在股市里，每个人都心怀着一个财富梦，各有各的交易策略，愿望凭借自己的智慧和好运可以成功地赚一把。但我们真赚到了吗？蓦然回首，让投资者悲喜交加的2015年A股市场即将画上句号。中国股市就在那里，不管你是参与还是远离、亏损还是盈利。

点评：随着注册制的推进，对股市的监管加强，未来投资者所选择的会更多，市场环境有望进一步向好。但保持理性投资和长期投资这类专业的事交给专业机构投资者去做，或许是股民应当深入思考的问题。

【热词】帮扶困难企业

今年以来，宁波银监局针对辖区部分优质企业因资金链、担保链紧张陷入困境的实际情况，点面结合，提升金融帮扶质效，支持困难企业渡过难关。通过努力，宁波银行业已对292户困难企业进行了帮扶，涉及银行授信258.54亿元。

监管部门引导银行创新还款方式、还贷周期，减轻企业还款压力，让企业留存更多资金用于内部提升。宁波银行业通过这种方式帮扶困难企业52户，涵盖银行授信25.09亿元。各银行联动帮扶，同进共退维护困企利益。今年以来，两批联动帮扶工作已在辖区银行机构间全面开展，全辖30余家银行机构参与其中，涵盖联动帮扶名单40户、银行授信150.69亿元。

加强银行收费整治，逐步改善企业融资环境。引导银行严格落实规范收费等政策要求，促推减少各类收费4亿多元，查处涉企不合理收费、收费与服务质价不符等违规问题364.23万元，严格违规追责与后续整改，为企业减负降压。

提升小微金融服务，着力稳固企业发展根基。引导银行加快落实小微贷款尽职免责制度，目前辖区已有十余家机构明确提高小微贷款不良容忍度1-3个百分点。推进小微续贷创新应用的“增量扩面”，降低转贷成本。目前，辖区已有16家银行机构开展续贷创新，今年已累计

为594家小微客户发放贷款18.6亿元，同比增加36.76%。

点评：面对经济下行压力，监管部门配合政府协调帮扶，及时化解突发大额风险。引导银行自主帮扶，灵活满足企业多样诉求。这既是对实体经济的鼎力支持，也是稳定金融市场的需要。期盼这种支持能够常态化，促进银行业积极转型，形成银行与企业风雨同舟的良好共生关系。

【热词】股权投资

面对大众创业，万众创新的新形势，今年以来，股权投资正逐渐成为热点，在破解中小企业融资难、支持创新创业方面发挥越来越大的作用。

“我们要帮助创新创业的人圆梦，让创业的不再孤单。”宁波市股权投资与创业投资行业协会新任理事长钟建波在第三次会员大会上掷地有声。截至目前，协会累计组织了100余场资本与产业对接、项目推广活动，为会员单位搭建了良好的信息交流平台，资源共享渠道，合作共赢媒介。

服务于创业者和投资者的品牌活动在创投界掀起了热潮。今年6月，为期3个多月的“寻找宁波创业之星”活动成功举行，张彦、邹炳德等荣获“宁波十大创业英雄”。据悉，该活动吸引了全市300多位创业者，极大激发了宁波大众创业热情，为创业者和投资机构搭建了全资源对接的大舞台。

市政府创投引导基金、宁波市天使投资引导基金和政府产业基金三大政府基金也开始发挥行业引领作用，有效撬动民间资本。目前，在已上市的多家公司和已挂牌新三板的企业中，宁波本地的投资者越来越多地参与其中，分享企业和创业者事业发展的成果。

“宁波民间有天使投资意识的资本在500个亿，如果说这500亿能撬起10%，或者20%，那么这个实力非常强大。”宁波市股权投资与创业投资行业协会的秘书长金晖表示。

与此相对应，我市的私募基金规模发展迅速，截至11月底在中国证券投资基金业协会登记的私募基金353家，管理基金规模超千亿元。借助近水楼台的优势，这批基金公司开始将更多的资源投向宁波本土，从一定程度上丰富了宁波股权投资业的业态，壮大了其实力。

点评：人无股权不富，似乎正成为社会各

界的共识，投资名目繁多的“原始股”也引得很多人眼热。但是，面对财富故事的诱惑，投资者需要保持清醒的头脑：如何远离非法集资的骗局、如何识别项目的好坏，这对投资者来说还是一个难题。做一个天使投资人，首先要想到的是需要一点牺牲和奉献精神，然后才是如何赚钱的问题。

【热词】防治企业“逃废债”

今年以来，宁波银监局先后两次向全辖银行机构征集企业逃废债信息，并及时将名单提供市金融办，公安司法等部门开展打击“逃废债”行动。

11月初，全辖银行业金融机构针对两类涉嫌逃废债企业开展排查，一类是以各种形式逃废银行债务、已形成风险的企业；一类是以非正常方式重组“脱壳”、“改头换面”后新成立的、实际控制人存在恶意逃废债行为的企业。首次筛选报送的涉嫌逃废债企业达130余户，在此基础上，各相关银行机构依照事实求是、客观公正的原则，进一步收集此类企业涉嫌违法犯罪的线索，梳理出涉案的逃废债企业40余户，将逐批报送公安部门进行重点打击。

近年来，由宁波市银行业协会主导出台的《宁波银行业加强失信客户授信管理自律公约》效果初步显现。目前，四批共244户失信企业和个人信息已上线数据平台，涉及失信信息323条，风险金额47亿元。

针对恶意“失信客户”，《公约》要求各银行业金融机构强化行业联动，进一步采取停止授信、限制开户、限制支付结算服务、限制使用个人信用卡等联合制裁措施，强化对恶意失信行为的惩戒效果。鉴于失信企业信息敏感性，《公约》严格规定各会员单位要恪守信息保密要求，避免影响守信企业的正常金融活动，在确保金融秩序稳定的前提下持续优化社会信用环境。

点评：打击企业逃债，是维护宁波良好金融生态环境的需要。诚信，是金融业和实体经济发展的基石。对于我市出现的少数企业失信和恶意逃废银行债务的苗头，保持高压态势有利于维护市场公平，净化融资环境，因而受到社会各界的广泛支持。要根治这个问题，尽快建立完善的社会信用体系或许是一种好方法。

(杨绪忠)

要买车找建行

提前实现新车梦!

龙卡信用卡 购车分期



精彩活动，尽在“宁波建行信用卡”



中国建设银行龙卡信用卡

中国建设银行 China Construction Bank

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com



买车贵省钱? 全款买车影响资金周转? 您需要龙卡信用卡购车分期付款, 在指定汽车品牌经销商购买家用汽车, 支付分期付款后将剩余款项分成多个月偿还, 轻松理财, 购车无负担。

- 涵盖主流汽车品牌热销车型
- 不用办理繁琐手续, 不影响异地上牌
- 合作汽车厂商贴息, 最优可享0手续费
- 最长36个月还款期
- 最高80万元额度

建行龙卡分期付款服务专线400-820-0008

善融商务 个人商城

实价买正品 购物到建行

buy.ccb.com



中国建设银行 China Construction Bank

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

